

Протокол

консультационной встречи по Проекту будущего расширения -
Проекту управления устьевым давлением ТОО «Тенгизшевройл»

Место проведения: Атырауская область, Жылыойский район, с. Жана Каратон, школа №23

Дата и время: 9 октября 2018 г.
14:00 - 15:30 ч.

К. Шагарбаев, аким села Жана Каратон, открыл встречу, поприветствовал жителей и проинформировал о том, что ТОО «Тенгизшевройл» (ТШО) представит информацию о Проекте будущего расширения - Проекте управления устьевым давлением (ПБР-ПУУД). Далее он передал слово К. Жолдасбаеву.

К. Жолдасбаев, менеджер отдела по производственным отношениям ПБР-ПУУД ТШО, проинформировал участников о том, что ТШО продолжает ежегодные консультационные встречи с населением Атырауской области. Была озвучена цель встречи - предоставить обновленную информацию о прогрессе работ по ПБР-ПУУД ТШО, услышать мнения общественности касательно ТШО и проекта. Он подчеркнул, что данная встреча не является общественными слушаниями. Было озвучено, что будет представлена презентация о проекте, затем состоится сессия вопросов и ответов, и, если присутствующие желают задать вопросы письменно, то они могут использовать специальные формы, предоставленные каждому участнику. К. Жолдасбаев отметил, что в дальнейшем, при возникновении вопросов, можно будет обращаться к ТШО по контактам, которые предоставлены всем присутствующим в раздаточных материалах.

Касательно плана мероприятий по предыдущей встрече К. Жолдасбаев отметил, что после встречи представители ТШО связались с участникам и предоставили им ответы на их вопросы.

Далее, согласно повестке выступил Нуртас Кенганов, менеджер нормативно-правового отдела ПБР-ПУУД, с презентацией о ТШО и ПБР-ПУУД.

Затем состоялась сессия вопросов и ответов.

Пенсионер: Прошу пояснить как будет работать Проект управления устьевым давлением?

Б. Амангалиев (ТШО): Нефть, добываемая из скважин на Тенгизе, из недр земли выходит под давлением. Она под собственным давлением поступает на завод. Система сбора нефти

позволяет транспортировать нефть с устья скважины на завод. На заводе имеется минимальное давление входа. Для осуществления технологических процессов необходимо поддерживать давление. Целью данного проекта является снижение устьевого давления. Это позволит увеличить объемы добычи нефти.

С. Жумабекова: Мой вопрос касательно трудоустройства моего сына, который с 19-ти лет подает резюме на должности ТШО, но безуспешно. В этом году также прошел собеседование, ему сообщили, что свяжутся с ним через месяц. Прошло три месяца, никаких новостей нет. Когда же он позвонил в отдел кадров, ему сообщили, что срок прошел.

К. Жолдасбаев (ТШО): Прошу Вас оставить запрос письменно и оставить все контактные детали. Мы рассмотрим Ваш запрос и свяжемся с Вами позже.

Пенсионер: 126 станций наблюдения расположены на Тенгизе или по всему району?

С. Жумин (ТШО): По периметру Тенгизского месторождения установлено 12 автоматических станций наблюдения за окружающей средой, которые 24 часа в сутки контролируют концентрации шести основных загрязнителей воздуха. Кроме этого, имеются 126 гидронаблюдательных скважин для контроля загрязнения подземных вод. По результатам измерений концентраций загрязняющих веществ на автоматических станциях контроля и гидронаблюдательных скважин превышений норм предельно-допустимых концентраций не выявлено.

Пенсионер: Могу ли я просматривать данные, являясь жителем села?

С. Жумин (ТШО): Это не конфиденциальная информация, отчет представляется Департаменту экологии регулярно.

Пенсионер: Необходимо информировать людей.

К. Шагарбаев (акимат): Если у ТШО планы по озеленению Жылыойского района в ближайшее время? Если нет, примите наше предложение об озеленении с. Жана Каратон со стороны г. Кульсары.

К. Жолдасбаев (ТШО): Прошу направить письмо в ТШО для рассмотрения запроса руководством компании.

Пенсионер: Благодарим ТШО за организованную встречу. В нашем селе нет театра, клуба, нам негде смотреть концерты и кино. Когда мы жили в Сарыкамыс, у нас был клуб, театр. Наши дети не трудоустроены. Куда я могу сдать резюме сына? Хочу поблагодарить акима за проделанную работу во благо жителей села.

К. Жолдасбаев (ТШО): Для трудоустройства на проекте ПБР-ПУУД вашим детям необходимо зарегистрироваться на вебпортале ENBEK.kz, следить за открывающимися вакансиями и подавать на подходящие вакансии. Подрядные организации проекта публикуют открытые вакансии на данном вебпортале. На вебпортале публикуются открытые вакансии по всему

Казахстану. Владелец вебпортала является Министерство труда и социальной защиты населения РК. Касательно вакансий ТШО – открытые вакансии публикуются на вебсайте ТШО. Резюме принимаются только в электронной форме. Если вы подойдете в офис ТШО в г. Кульсары к Галие Есеновой, она вам покажет, где зарегистрировать резюме. Также Галия Есенова регулярно посещает населенные пункты Жылыойского района, график встреч распространяется местным акиматом. Контактная информация Есеновой Галии предоставлена в раздаточных материалах.

Г. Есенова (ТШО): Я регулярно посещаю село, место и время проведения встреч – акимат, с 10:00 до 11:00. График предоставляется в акимат с. Жана Каратон.

К. Шагарбаев (акимат): Следующие визиты состоятся 21 ноября и 6 декабря.

Маржан: Прошу вас помочь трудоустроить моих дочерей. Из-за того, что здесь нет работы, мои дети работали два года в г. Атырау. В г. Атырау у нас нет жилья. Младшая дочь закончила обучение в нефтяной сфере, прошу вас помочь ей, как молодому специалисту. Они зарегистрированы в Центре занятости Жылыойского района. Где можно оставить резюме?

К. Жолдасбаев (ТШО): ТШО провел ярмарки вакансий для населения Жылыойского района. 17 подрядных организаций ТШО приняли участие в мероприятии. По текущим данным около 100 человек трудоустроены. Для трудоустройства на проекте ПБР-ПУУД необходимо зарегистрироваться на вебпортале ENBEK.kz и подавать на подходящие вакансии. Центр занятости ведет различные программы в данном направлении, например, программа профессиональной переподготовки. Вам нужно обратиться в Центр занятости и воспользоваться данными программами. На программы выделяются деньги из бюджета, населению необходимо пользоваться данной возможностью. Просим вас донести данную информацию до безработных и тесно работать с Центром занятости. Также существуют социальные отчисления для безработных. До тех пор, пока вы не зарегистрируетесь официально в Центре занятости в качестве безработного, вы не получите предложения о работе. Центр занятости Жылыойского района осуществляет очень хорошую работу – направляет выделенные деньги на осуществление программ по трудоустройству безработных, сотрудничает с подрядными организациями в Тенгизе. В результате проделанной ими работы, по информации от Центра занятости Жылыойского района с начала текущего года 78-80% безработных района трудоустроены. Это очень хороший показатель.

Завершение

К. Жолдасбаев поблагодарил всех за участие и отметил, что консультационные встречи с общественностью будут проходить ежегодно до окончания проекта.

Краткий перечень вопросов

На основе проведенной консультационной встречи и вопросов, полученных в письменной форме, ниже предоставлен краткий перечень проблем и вопросов, поднятых участниками встречи в с. Жана Каратон:

- Технология Проекта управления устьевым давлением

- Трудоустройство;
- Экология;
- Озеленение;
- Социальные проекты;
- Спонсорство.